

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调

发挥国家战略科技力量作用

贺信

值此中国工程院建院30周年之际，我代表党中央，向你们致以热烈祝贺！向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候！

30年来，在党的坚强领导下，中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者，大力推动工程科技发展，不断攻克科技难关，建设大国工程，铸造国之重器，为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上，发挥国家战略科技力量作用，弘扬科学家精神，引领工程科技创新，加快突破关键核心技术，强化国家高端智库职能，为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

习近平
2024年6月3日



扫码看新闻

在中国工程院建院30周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，30年来，在党的坚强领导下，中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者，大力推动工程科技发展，不断攻克科技难关，建设大国工程，铸造国之重器，为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调，工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上，发挥国家战略科技力量作用，弘扬科学家精神，引领工程科技创新，加快突破关键核心技术，强化国家高端智库职能，为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

6月3日上午，中国工程院在京举行“践行工程科技使命推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议，宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出，中国工程院成立30年来，坚决贯彻党中央和国务院决策部署，大力推动工程科技发展，汇聚一流创新人才、产出一流科技成果、贡献一流咨询建议、打造一流学术平台，在国家发展进步中发挥了重要作用。

丁薛祥强调，在新时代新征程上，中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统，在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵，牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇，奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵，解决好重大工程科技问题，推进科技创新成果产业化应用，更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵，从国家急迫需要和长远需求出发，加强“卡脖子”技术攻关，力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵，紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题，加强前瞻性、针对性、储备性战略研究，支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神，把人生理想融入国家和民族的事业中，深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰，不负党和人民的殷切期望。

座谈会上，中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来，中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命，聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领，取得了一系列重大成果。

■据新华社

省政府党组举行党纪学习教育集体学习 强信念守纪律行正道，知敬畏常警示守底线



扫码看视频

三湘都市报6月3日讯

6月3日，省委副书记、省长、省政府党组书记毛伟明主持召开省政府党组会议，围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》举行集体学习。会议强调，要深入学习

贯彻习近平总书记关于加强党的纪律教育的重要论述，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，为奋力书写中国式现代化湖南篇章提供坚强纪律保障。

会上，省政府党组成员和非中共党员副省长结合中央纪委国家监委第七监督检查室主任张甫所作的学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》专题辅导报告，联系思想和工作实际，分享学习体会。

会议指出，新修订的《条例》，再次释放出以严明纪律深入推进全面从严治党的强烈信号，是党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的必修教材，日常言行的行为准则，管党治党的铁规戒尺。省政府党组要切实扛牢主体责任，把全面从严治党要求落实到政府工作全过程各方面，纵深推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，营造风清气正的良好政治生态；省政府党组成员要准确掌握《条例》的主旨要义和实践要求，将严守政治纪律和政治规矩放在首位，把开

展党纪学习教育同深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神、落实中央决策部署及省委工作要求结合起来，融入到推进“八大行动”、抓好“两重”“两新”等日常工作中去，切实以严明的纪律护航高质量发展各项事业行稳致远。

会议强调，要常怀感恩之心。坚守信仰、常思党恩，饮水思源、赤心报党，把对党忠诚作为首要政治原则、首要政治本色、首要政治品质，做到心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有责不懈怠，始终走好新时代党的群众路线，着力解决好人民群众急难愁盼问题，坚持守土有责、守土负责、守土尽责。要常怀敬畏之心。心存“戒惧”，保持“如临深渊、如履薄冰”的警觉，时刻把党规党纪刻印在心，真正弄明白应该干什么、不该干什么，能做什么、不能做什么，做到依法用权、谨慎用权、干净用权；手握“戒尺”，保持“利剑高悬、警钟长鸣”的清醒，对照新修订《条例》要求，找准找实“隐疾”，积极整改，做到严于律己、严负其责、严管所辖；严守“戒条”，保持“行有所止、方不逾矩”的定力，把《条例》融入日常、化作经常，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要常怀律己之心。在坚定信仰中筑牢防线、在锤炼党性中严守红线、在砥砺作风中守住底线，坚持从小事小节做起，把党纪作为加强党性修养的重要标准，经常对照检查，自觉养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯，以永远在路上的心态，根除顽瘴痼疾，锤炼过硬作风。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

英雄航天员张陆回家乡校园分享飞天故事



扫码看视频

三湘都市报6月3日讯

星空浩瀚无边，探索永无止境。6月3日，湘籍航天英雄、神舟十五号航天员张陆来到湖南师范大学附属中学，把航天梦带进了家乡校园。



张陆分享了自己的飞天梦想与成长故事。

“我是一个航天迷，神舟十五号发射和返程我都收看了电视直播，今天能亲眼见到心目中的航天英雄，觉得非常激动。”在等待讲座开始时，一名学生兴奋地告诉记者。

2023年，张陆出色完成了为期6个多月的神舟十五号载人飞行任务，被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号，并获“三级航天功勋奖章”。在家乡学子心中，张陆这个名字，早已烙下深深的印记。

16时30分，在同学们热烈的掌声中，张陆走上讲台，敬了一个标准的军礼。“首先我很高兴能向大家分享我眼中的太空美景。”在张陆心中，最值得一提的不是多年如一日的艰苦训练，不是在太空经历的长达186天对生理的极限挑战，也不是在太空中的寂寞孤独，而是代表祖国、代表全人类前往太空中，看到地球这颗蓝色星球的那一刻，“再多艰辛，也是值得的。”张陆深情说道。

“看到航天员杨利伟乘坐神舟五号返回直播时，我在电视机前驻足了很久。那时候我就想，如果我也能成为一名航天员，为国家争光，那该有多好。”张陆回忆起做航天员的初心，分享了自己的飞天梦想与成长故事。每每讲到动情处，都引起了同学们的阵阵掌声，不少人眼中荡漾着感动的泪水。

“看了航天员们在太空的工作，我感受到了航天员的不容易”“我感受到人类在宇宙面前的渺小，我们还需要继续努力探索宇宙”“我们的祖国很强大，我也希望以后能为祖国贡献出我的力量”……在这堂关于探索宇宙的讲座中，张陆把筑梦太空、建设航天强国的中国精神传承给青少年，播下梦想的种子。

这是真正的“追星”现场，更是梦想萌芽的地方。

■文/图/视频 全媒体见习记者 高煜棋